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ROMÂNIA 

JUDEŢUL HARGHITA 

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI SUSENI 

 

Nr. înreg: 372/2024 

 

PROCES VERBAL 
Încheiat azi, la data de 25 ianuarie 2024, începând cu ora 1900 în şedinţa ordinară a 

Consiliului Local al comunei Suseni, la sediul acestuia. 

Președintele de ședință, Sajgó Rita, a constatat că convocarea Consiliului Local în 

şedinţă s-a făcut cu respectarea prevederilor art. 133, art. 134, art. 135, art. 155 și art. 196 

din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 cu modificările și completările 

ulterioare, prin Dispoziţia nr. 6/2024 a primarului comunei Suseni. 

La şedinţă participă următorii consilieri: 

1. Bálint Stefan-Tibor 

2. Bálint Attila 

3. Elekes József 

4. Elekes Szabolcs 

5. Gál Katalin 

6. Jakab Attila 

7. Kovács Attila 

8. Kovács Ernő 

9. Kovács Levente 

10. Mihálydeák Ervin 

11. Nagy Ervin 

12. Sajgó Rita 

13. Szabó Ágoston Attila 

Sunt absenți domnii consilieri Bartalis Csaba și Marthy Barna. Este prezent doamna 

Kovács Ileana-Eva secretarul general al comunei și domnul primar Egyed József. 

Întreaga ședință a consiliului va fi înregistrată video. Ședința se va desfășura în 

limba maghiară. 

Președintele de ședință Sajgó Rita, după ce a constatat că ședința a fost convocată în 

conformitate cu legea, a urat bun venit participanților și a deschis ședința ordinară a 

Consiliului local al Comunei Suseni. 

Pe baza invitației scrise, a prezentat proiectul de pe ordine de zi, cu 5 proiecte și o 

completare: 

1. Proiect de hotărâre nr. 1/2024 privind alegerea preşedintelui de şedinţă pentru 

următoarele 3 luni; 
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2. Proiect de hotărâre nr. 2/2024 privind aprobarea Raportului de activitate a 

asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pe semestrul II, anul 2023; 

3. Proiect de hotărâre nr. 4/2024 privind aprobarea Planului de acţiune şi lucrări 

de interes local pe anul 2024, pentru stabilirea activităților desfășurate de persoanele 

beneficiare de ajutor de incluziune, acordat în baza Legii nr. 196/2016 privind venitul 

minim de incluziune și de către părinții apți de muncă obligați la întreținerea copilului 

în condițiile stabilite de Codul civil; 

4. Aprobarea Proceselor verbale ale ședințelor anterioare din luna decembrie 2023 

și luna ianuarie 2024 ale Consliliul local al Comunei Suseni; 

5. Probleme curente; 

Completare: 

6. Proiectul de hotărâre nr. 78/2023 privind aprobarea modificării și completării 

Studiului de oportunitate, a Regulamentului și Caietului de sarcini a Serviciului public 

de salubrizare a Comunei Suseni și delegarea gestiunii activităților de sortare și de 

eliminare prin depozitare prin contract de achiziții publice de servicii 

Președintele de ședință propune ca completarea să fie tratat înaintea problemelor 

curente, a întrebat pe cei prezenți dacă cineva are întrebări sau comentarii cu privire la 

proiectul de pe ordinea de zi. Nu există niciunul. Acesta a supus la vot, a fost votat cu 13 

voturi pentru, fără abțineri și voturi împotrivă.  

Ședința a fost reluată cu punctele de pe ordinea de zi. 

 

1. Proiect de hotărâre nr. 1/2024 privind alegerea preşedintelui de şedinţă pentru 

următoarele 3 luni 

Kovács Ileana-Éva: Cu sfârșitul lunii ianuarie, expiră mandatul doamnei consilier 

Sajgó Rita în calitate de președinte, astfel că este necesar să se aleagă un nou președinte 

pentru următoarele trei luni. Conform Regulamentului de Funcționare al Consiliului, 

domnul consilier Szabó Ágoston Attila urmează în lista de propuneri și este propus 

pentru funcția de președinte pentru următoarele trei luni. 

Elekes Szabolcs: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret 

și sport, sprijină ca domnul consilier Szabó Ágoston Attila să fie președintele de ședință 

pentru următoarele trei luni.  

Sajgó Rita: Vă rog să votați, cine este de acord să adopte proiectul de hotărâre? 

Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi pentru, fără abțineri și voturi 

împotrivă. 
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2. Proiect de hotărâre nr. 2/2024 privind aprobarea Raportului de activitate a 

asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pe semestrul II, anul 2023 

Kovács Ileana-Éva: La sfârșitul semestrului al doilea au fost 14 persoane angajate și 

71 persoane care beneficiau de indemnizații de însoțitor. Salariile acestora au totalizat la 

285.920 lei, în timp ce indemnizații de însoțitor a fost de 778.511 lei, total 1.064.431 lei. 

Angajații au primit și bani pentru concediu, dar nu am reușit să le organizăm cursuri. 

Principala cauză a fost că nu exista suficient buget alocat pentru acest scop, iar la sfârșitul 

anului, finanțarea pentru astfel de activități a fost interzisă. 

Egyed József: A Consiliul și-a îndeplinit sarcinile, deoarece am emis salariile și 

plățile pentru concediu pentru angajați, chiar dacă nu au putut să plece în concediu. Orice 

sumă de bani care nu a fost încasată a fost acoperită de noi și a fost aprobată de către 

Consiliu. Există angajați și persoane care primesc indemnizații, dar menținem numărul 

de angajați cât mai redus posibil, deoarece dacă ajungem la 50, trebuie să plătim o sumă 

suplimentară, conform unei legi care impune o contribuție pentru organizațiile cu peste 

50 de angajați în total, inclusiv asistenții medicali la domiciliu. Continuăm să solicităm 

Consiliului să propună doar în cazuri justificate creșterea acestor numere. 

Sajgó Rita: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord să adopte proiectul de 

hotărâre? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi pentru, fără abțineri 

și voturi împotrivă.  

 

3. Proiect de hotărâre nr. 4/2024 privind aprobarea Planului de acţiune şi lucrări 

de interes local pe anul 2024, pentru stabilirea activităților desfășurate de persoanele 

beneficiare de ajutor de incluziune, acordat în baza Legii nr. 196/2016 privind venitul 

minim de incluziune și de către părinții apți de muncă obligați la întreținerea copilului 

în condițiile stabilite de Codul civil 

Kovács Ileana-Éva: Legea nr. 196/2016 a abrogat Legea nr. 416 referitoare la ajutorul 

social și există multe similitudini între cele două legi. Acum este numit venit minim de 

incluziune, ceea ce a fost acordat anterior sub numele de ajutor social. Persoanele care 

primesc acest sprijin sunt obligate să efectueze muncă în folosul comunității. Lucrările 

propuse sunt în mare parte similare cu cele din anul precedent, fiind vorba în principal 

de menținerea curățeniei pe spațiile publice, inclusiv piețe, parcuri și șanțuri. Aceleași 

tipuri de activități sunt propuse și pentru părinții copiilor plasați într-o instituție și nu pot 

plăti suma minimă a contribuției, fapt stabilit de instanță. 

Elekes Szabolcs: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret 

și sport a avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Gál Katalin: Comisia social-culturală, culte, învăţământ, sănătate, familie a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre.    
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Sajgó Rita: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord să adopte proiectul de 

hotărâre? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi pentru, fără abțineri 

și voturi împotrivă. 

4. Aprobarea Proceselor verbale ale ședințelor anterioare din luna decembrie 

2023 și luna ianuarie 2024 ale Consliliul local al Comunei Suseni 

Sajgó Rita: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

procesele verbale? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord să adopte procesele verbale 

în această formă? Consiliul local a adoptat procesele verbale cu 13 voturi pentru, fără 

abțineri și voturi împotrivă. 

 

5. Proiectul de hotărâre nr. 78/2023 privind aprobarea modificării și completării 

Studiului de oportunitate, a Regulamentului și Caietului de sarcini a Serviciului public 

de salubrizare a Comunei Suseni și delegarea gestiunii activităților de sortare și de 

eliminare prin depozitare prin contract de achiziții publice de servicii 

Kovács Attila: OUG nr. 133/2022 împarte serviciile de salubritate în trei categorii: 

colectare, sortare și depozitare. Noi am avut un contract unitar care nu abordează în mod 

distinct aceste categorii, așa că trebuie să divizăm contractul existent. Deoarece furnizorul 

actual nu poate efectua activități de depozitare, trebuie să încheiem un contract cu o 

companie autorizată care să efectueze depozitarea. Regulamentul a fost extins pentru a 

acoperi aspectele care nu erau cuprinse în vechea lege, iar pentru fiecare activitate trebuie 

să se adopte un caiet de sarcini separat pentru a defini modul în care se prestează 

serviciul. Ofertele actuale primite pentru colectarea deșeurilor menajere sunt de 2,73 lei + 

TVA/persoană, pentru colectarea deșeurilor selective 1,83 lei + TVA/persoană, pentru 

sortarea deșeurilor selective 1,53 lei + TVA/persoană, iar tarifele de depozitare sunt de 

161,85 lei/tonă. Se aplică și o amendă de 160 lei, care trebuie plătită Uniunii Europene, 

aceasta crescând de la 80 lei la 160 lei în anul 2024. 

Sajgó Rita: Este nevoie de avizarea tuturor comisiilor de specialitate.  

Kovács Attila: Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism 

a avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

 Elekes Szabolcs: Comisia de muncă și protecție socială, protecția copilului, tineret 

și sport a avizat favorabil proiectul de hotărâre. 

Gál Katalin: Comisia social-culturală, culte, învăţământ, sănătate, familie a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre. 

Kovács Ernő: Comisia pentru agricultură, protecția mediului și turism a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre.    

Sajgó Rita: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord să adopte proiectul de 
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hotărâre? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 13 voturi pentru, fără abțineri 

și voturi împotrivă. 

 

6. Probleme curente 

Egyed József: Se apropie bugetul, s-au rămas bani de anul trecut, am achitat deja o 

mulțime de lucruri, iar pentru acest an, vom vedea ce ne ajunge atunci când punem totul 

pe tabel. Este important ca cei care au idei importante, realiste și fezabile să le comunice 

cât mai curând posibil, astfel încât să le putem discuta și integra în buget. Bugetul trebuie 

aprobat până pe 12 februarie, așa că vom avea mai multe ședințe de consiliu în curând. 

Acum începem să vedem cifrele, încă nu am discutat despre ele, deoarece nu le-am văzut 

complet, dar pe măsură ce se strâng toate, încercăm să le încadrăm într-un cadru, să 

punem în evidență ceea ce este important, să împărțim ceea ce rămâne ca sumă, apoi să 

proiectăm și să puteți exprima opiniile. 

Nu propun schimbări majore pentru acest an, avem cheltuieli mari de cofinațare cu 

care ne confruntăm, lucrările la sala de sport au început, va începe și extinderea rețelei de 

gaze, dacă putem licita contractul și să-l obținem, contractul trebuie semnat cel târziu 

până la sfârșitul lunii iunie. Trebuie să trecem prin acest proces, și aici avem o contribuție 

proprie de 3 milioane de lei, probabil nu vom avea nevoie de toată suma, nu cred că vom 

putea finaliza totul în acest an, dar cel puțin jumătate este necesară. Ceea ce este foarte 

important este să alocăm o sumă pentru achiziționarea de utilaje pentru deszăpezire, este 

o necesitate actuală. Am adus deja puțin nisip, dar aproape că nu se vede, nu știm ce să 

facem cu el. 

Mihálydeák Ervin: Nu este permis folosirea sării? 

Egyed József: Se permite, doar că nu știm cum să rezolvăm. Am analizat variante 

de utilaje mai mici de deszăpezire, echipate cu distribuitor de sare și lopată în față, pentru 

a se deplasa ușor și a împrăștia sarea în timp ce se deplasează. Se pot găsi astfel de utilaje 

second-hand în jur de 10.000 de euro, dar ar trebui alocat cel puțin 20.000 de euro pentru 

a obține unul funcțional și bun. Trebuie să găsim cumva o soluție, anul trecut am lucrat 

cu Multipland și am plătit 40.000 de lei. Anul trecut am încheiat un contract și am primit 

o ofertă de 400.000 de lei, dar în acest an nu am încheiat niciun contract. Dacă externalizăm 

serviciul, am plăti costul utilajului într-un an. Cu toate acestea, trebuie să găsim neapărat 

o soluție, deoarece există locuri unde drumurile sunt foarte periculoase. 

A pompierii voluntari din Valea Strâmbă ne-au rugat să inspectăm depozitul, care 

ar trebui renovat. În jurul bisericii nu există toalete, iar în partea de jos a clădirii, unde 

obișnuia să fie sala de adunare, ar trebui amenajate cel puțin 4 toalete, astfel încât orice 

eveniment să se desfășoare în condiții optime. Aceeași abordare ar trebui aplicată și 

pentru cealaltă jumătate a clădirii, unde se pot depozita instrumente. Pentru etajul 

superior, s-ar putea crea o sală de adunare. Cu toate acestea, renovarea clădirii ar trebui 

să înceapă de la podea, deoarece fundația nu este prea solidă. Dacă putem convinge 

Consiliul Județean să se implice și să direcționeze fondurile pe care le alocă comunei în 
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mod specific pentru acest proiect, atunci putem începe să facem ceva. Știm că în buget am 

putea aloca 40-50.000 de lei pentru a da un impuls proiectului, care se află într-o zonă 

monument istoric, iar acest lucru necesită un proiectant mai serios, ceea ce nu va fi deloc 

simplu. Din câte am putut observa, costurile ar putea ajunge cel puțin la o lucrare de 

100.000 de euro acolo. Să realizăm asta în acest an este imposibil, dar putem începe, cel 

puțin să elaborăm planurile și să strângem bani pentru acest proiect. Dacă putem obține 

și alte fonduri de la Consiliul Județean pentru acest scop, și eventual, dacă mai adunăm 

și alți bani, poate că vom putea face măcar planurile în acest an, pentru că există probleme 

majore acolo. 

Gál Katalin: Au conducere valabilă?  

Egyed József: Da, Blénesi Levente este. Ar merita să facem ceva, nu se poate demola, 

dar dacă începem renovarea, atunci totul trebuie abordat. 

Bálint Attila: Pe un alt teren nu se poate? Unde este garajul? 

Egyed József: Nu există alt teren disponibil, iar unde este garajul, nu prea este loc. 

Trebuie să facem ceea ce doresc cei din Valea Strâmbă, pentru ei trebuie să renovăm 

clădirea, altceva nu vor accepta. Trebuie să găsim un proiectant, să realizăm studii. 

La Chileni, au cerut bănci în fața sediului Composesoratului, au solicitat vopsire, acum 

curăță cazanul, deoarece focul nu ardea. Doresc și un suport pentru steag, vom rezolva și 

asta, nu știu dacă cineva are o fotografie pentru a vedea cum arăta în trecut. Vom încerca 

să readucem sferele la monumentul comemorativ, să le betonăm din nou. Am destinat și 

bănci pentru parc, vom aduce 6-7 bucăți în fața Composesoratului și coșuri de gunoi, 

acelea pe care le putem turna în beton pentru a nu le putea muta. Vom tăia puțin din 

parcul cu scopul de a-l face mai vizibil. Nu știu ce am putea face cu terenul de fotbal. 

Gál Katalin: O cameră de luat vederi ar fi cu siguranță util, deoarece vin mulți 

oameni din alte sate și ar fi bine să monitorizăm ce se întâmplă. 

Egyed József: Aici problema principală este că mingea este aruncată peste gard în 

vecini și deranjează vecinii. Nu putem pune o plasă, deoarece a fost deja ridicată pe latura 

laterală și nu se poate ridica mult mai sus. Vă rog să ne gândim la cum am putea rezolva 

aceasta. Putem instala o cameră, dar aceasta nu va rezolva această problemă. 

Gál Katalin: Camera nu a fost propusă din această cauză, este amplasată în spațiul 

public, iar vecinilor le afectează personalitatea. Noi nu putem rezolva asta, dar avem 

nevoie de camere, deoarece deseori apar agresiuni atunci când cei de la Valea Strâmbă 

merg acasă și copiii din Chileni se întorc acasă, altfel ar fi probleme. Aceasta nu este o 

soluție. 

Egyed József: Poarta este închisă, nu pot juca fotbal. 

Gál Katalin: Poarta este deschis permanent nu este supravegheat. 

Bálint Attila: Din partea drumului, și plasa este ruptă. Este nevoie și de renovarea 

echipamentelor de pe terenul de joacă. 

Gál Katalin: De aceea ar fi utilă camera, pentru a observa vandalismul, a identifica 

vinovații și a-i face să plătească. Dacă nu monitorizăm, problema nu se va rezolva. 
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Egyed József: Putem instala o cameră, dar din păcate asta nu va schimba prea multe. 

Din perspectiva securității publice, vom gestiona acest aspect și trebuie să discutăm ce 

dispozitive ar trebui să amplasăm acolo. Oriunde le-am amplasat la Valea Strâmbă, nu a 

fost bine acolo. La Chileni, trebuie să înlocuim echipamentele de pe terenul de joacă, 

deoarece cele actuale sunt uzate. Aici, în Suseni, ar fi bine să facem schimbări și în centrul 

satului. 

Szabó Ágoston Attila: Se vorbea și despre amplasarea de aparate de fitness în 

spațiile publice. 

Gál Katalin: Mi se pare o idee bună eliberarea energiei. Avem încă o cerere la 

Chileni, am vrea să schimbăm draperiile la casa de cultură, dacă se încadrează în buget. 

Egyed József: Colectăm toate solicitările și vom vedea ce se încadrează în plan. 

Szabó Ágoston Attila: Nu ar putea fi atribuită vreo funcție spațiului public din 

Fehérpatak, astfel încât să nu mai fie atât de dezordonat? 

Egyed József: Am început demult să aducem materiale din carieră pentru a umple 

acel spațiu, dar acest lucru nu a fost complet finalizat. Trebuie să ajungem până la cealaltă 

jumătate. O doamnă a depus o plângere la Prefectură din cauza apei și a venit și Agenția 

pentru Protecția Mediului, după care am oprit activitatea. Așteptăm sugestii cu privire la 

ce ar trebui să facem în continuare. 

Szabó Ágoston Attila: S-ar putea crea un parc mai mic. 

Sajgó Rita: Problema este că se află chiar în curbă.  

Egyed József: Amenajarea unui parc implică costuri semnificative, ceea ce în prezent 

nu este o prioritate. 

Mihálydeák Ervin: Ar putea fi amenajat un parc de parcare pentru camioane. 

Egyed József: În prezent, deja poate fi utilizat în acest scop. 

Sajgó Rita: S-ar putea curăța locul.  

Egyed József: Se poate rezolva curățarea și ordonarea locului. Putem să ne gândim 

și să venim cu mai multe idei. 

Sajgó Rita: A fost vorba despre stația de autobuz, dar au menționat că nu merge 

până acolo? 

Egyed József: Nu merge, au trimis lista, dar Mureș sat nu este inclusă. 

Sajgó Rita: Proiectul de trotuar în ce fază este? 

Egyed József: Acum are loc achiziția publică. 

Sajgó Rita: Se poate Putem să armonizăm cu gazul? 

Egyed József: Vom coordona acest lucru, în acest an, dacă licitația va fi finalizată 

până în vară, atunci vom solicita să nu înceapă lucrările. Cred că nu pot realiza o muncă 

semnificativă oricum, nu este scopul Consiliului Județean să lucreze la fața locului, ci să 

înceapă contractul și să fie stabilit executorul.  

Sajgó Rita: Am primit vreo promisiune financiară de la Consiliul Județean? 

Egyed József: Nici măcar nu am cerut, a fost o discuție, însă acolo nu s-a discutat 

despre așa ceva. Se pare că susțin mai ușor proiectele care servesc un anumit scop, precum 
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patinoarul sau rezervorul de apă de la Valea Strâmbă. Cred că am putea începe cu sediul 

pompierilor de la Valea Strâmbă. Să vedem cum va fi finalizat bugetul, și dacă va fi 

insuficient, atunci discuția este inutilă. 

Bálint Attila: Ce se va întâmpla cu repararea drumurilor forestiere? 

Egyed József: După ce vom finaliza bugetul, vom efectua reparațiile în funcție de 

suma de bani disponibilă pentru acest scop. Anul trecut, problema a fost că nu au intrat 

bani. Mai multe drumuri erau planificate, dar din păcate am putut face doar mici 

reparații. Vom folosi suma de bani disponibilă, deoarece și drumul Erdőlő și drumul 

Heveder au devenit foarte deteriorate. 

Sajgó Rita: Dacă nu sunt alte subiecte, declar ședința închisă.  

 

 

 

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ   SECRETAR GENERAL UAT 

  Sajgó Rita      Kovács Ileana Éva 


